

# 綠杏的啓示

胡水旺

本院董事長



春回大地，萬象更新，放眼鋪繡江山，一片嫩綠，偶然棲遲林間，身旁幼杏，枝頭點點苞芽，碧翠欲滴，有無限的興奮，也有無限的欣慰，預見春暖花香時，白花怒放，純潔高雅，形成香雪，夏間更累累滿樹，金色果實，燦爛枝頭，供人享受，正如本學院諸生，似錦的前途，為社會人類服務的偉大遠景。

興奮，欣慰之餘，更有若干感慨。

從杏樹的苗芽，擴而大之，看宇宙間萬事萬物的變化與進，太陽早上昇起，晚間落下，月亮，逢朔則虧，遇望必盈，周而復始，永不停息，植物，春天發芽，夏季開花，秋天結果，冬寒枯萎，順序而進，大自然的偉大力量，實在令人震驚。

然而，根據聖經的記載，上帝以六天的時間創造宇宙，而到最後才創造人，目的是讓人類來管理這個世界，享受這個世界，所以換言之，依照這記載的創造順序看來，上帝是為了人——這個模樣像他的人——而創造這個世界的，就是因為他要創造人，所以事先便為這人而預作安排，創造出天、地、星辰、動、植、礦物來，等到將人創造出來以後，可以不虞匱乏，享用上帝所預為安排創造的這個世界的萬事萬物。

這段聖經的記載，也許是虛構的故事，但這故事是含有深湛的哲學真理，更非常合乎科學的真理。

我不是一個基督徒，我是一個研究醫學的人，我不會宣道傳教，所以我祇是講一些科學的道理。

上帝創造人，是要人去管理與享受這個世界，我們知道，「享受」並不是利用現有的，而是要永遠不斷地去追求更美好，更高貴同時又更經濟的享受。「管理」並不是管制，保管、保守或守舊，而是對這個世界理得更美好，更高尚，更進步，上帝創造世界，唯一地給了人類以最高的智慧，其目的就是要人類有使這世界管理得更美好的能力。所以

我們人類，也必需運用我們的智慧去把這世界管理得更美好，使我們能更美好的享受這個世界。這是人類的義務，也是人類的權利。

當然，我們不能違逆大自然，正如我們不可以使太陽從西邊昇起，也不可以讓杏樹先結果，後開花，再發芽。但是，我們必需盡我們天然的義務，行使我們天然的權利，而不可以像沒有智慧的石頭和樹木一樣，一切聽任自然擺佈，享受上帝安排了的就算數，我們必需善為運用上帝所給我們的最高智慧，擴大自然的變化，加速自然的演進，才算是盡了我們的天然義務，行使了天賦的權利，否則，不如草木頑石。因為草木頑石，已經盡用了天然所給予他的能力，如果我們不盡用我們的最高智慧去擴大自然的演變，加速自然的演進，則是我們未盡用天然所給予我們的能力，豈非連草木頑石也不如？

歷史如鐵，上帝創造宇宙，並未為人類預備火種，而人類善用上帝所給予的智慧，從太陽光，從枯木上，取來了火種，天然為人類預備了磁，而人類用天然的智慧利用磁創造了指南車。

從現代科學來說，那更多了，重大的如天然準備了月球與火星，而人類正在運用智慧，一步步的走向月球了，過去月球僅供我們欣賞，吟哦，高不可攀，未來，我們不久就可能生活在那裡了。過去，我們的植物，都是春耕、夏發、秋收、冬藏，要夏季才吃得到桃，秋季才吃得到梨，楊貴妃想吃荔枝，要從幾千里外的嶺南，用無數良馬，飛騎傳遞而來，這樣辛苦，而還弄得民怨沸騰，動搖國本，千古尙留罵名。現在，科學發達，一年四季可以吃到新鮮的李子，及各種瓜果、蔬菜，在台灣，一樣可以種雪山梨、哈密瓜與吐魯番的葡萄了，這是解脫了天然的時、空限制，擴大了自然的變化，加速了自然的演進。

植物如此，動物也然，過去要飼養四五個月才

能長大的豬，現在用科學方法飼養，三兩個月，就可長大了，過去雞的生產，必需由母雞孵上幾十天，才能有十幾隻雞，現在用孵卵器在更短的時間，可以孵出千百隻小雞來了，而對於品種的改良，在質的方面，也有了更大的改變與演進。

礦物又何獨不然，天然瓦斯與石油的用途擴大，從燃料擴大到可以製造食品與衣料，建築材料與傢俱。另一方面，人造大理石，並不比天然大理石差，而價格便宜，用途廣泛。還有新的原素像鈾等等新的發現都是。

這些科學上的發展，都是改善人類生活的工作，是次要的，最重要的，是我們的醫藥科學，因為醫藥科學的對象是直接對「人」本身的，它的成敗直接就影響到「人」的本身福利。所以是最重要工作，別的科學是改良動、植、礦物來增加人類的福利，他們對人類的關係還是間接的，我們是直接要對「人」本身負責的，所以我們今後，要努力於如何使人類，增加智力與體能，不但是撲滅病菌病毒，治療與預防疾病，我們要努力於一方面提高智慧，讓人類不必利用電子計算機或算盤，在一分鐘之內，用自己的智慧，就可算出電子機需要十分鐘才能算出的複雜算題來，我們要努力於讓人類

的體能增加，不用起重機，人人都可力舉千斤萬斤，我們要努力於讓人類的生理機能，可以延長到五百年，一千年，乃至實現長生不老的現想，正如在台灣一年四季都可以吃到碣石梨一樣，解脫自然的時空限制，讓人類在大自然的歷程中，向前邁進一步。這是我們醫藥界，在應其天賦義務，行使其天賦權利上所應做的事。

現在，寒假終了，學期開始，同學們又註冊上課，此時，也許會沾沾自喜，覺得又在學程上更進了一步，這是錯誤的。你的順序而進，正如那棵杏樹一樣，隨了自然，發芽、開花、結實，最後枯萎而已，即使是你每一門課業的成績都是一百分，也不值得高興的，因為這個一百分，正如大自然的春夏秋冬，寒來暑往地在限制你，你的一百分也不過是江南的橘子，到了江北就要成枳了，這有什麼值得高興與滿意呢？你是一棵新杏，新杏必需與老杏不同，要在一年四季都供給人們以新鮮的果實，而這果實，是比老杏更甜、更香、更營養。那麼，你在春天裡發出來的芽，就要與衆不同了。所以，在這入學之初，就要立定更遠大的志向，你不止是要學會老師們所教授給你的，你還要青出於藍，成為一棵真正的新杏。

新長效活性維他命 B<sub>1</sub> 剤

必賜康

ベストン® Beston®

大量療法

適合於大量投服的必賜康具有下列特性

- 無臭而耐久性長
- 吸收性，利用率大
- 特異的和痛作用
- 体内保留性大

#### 適 應 痘

疲勞過度、食慾不振、胃腸不適、便秘、  
腳氣、神經痛、風濕痛、液尿症、聽力不良  
視力減退、腰酸背痛、急・慢性濕疹、皮膚炎